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Kristýna Šťastná

Když si vzpomenete na svá středoškolská léta, měli jste tehdy ponětí o tom, že 
univerzita vytváří nějaké kurzy, které vám mohou pomoct lépe zapadnout do studia? 
A ocenili byste naučit se něco z těchto kurzů už na střední škole? Díky projektu Hanky 
Tulinské a Michala Černého středoškolští studenti pravděpodobně v budoucnu tuto 
možnost mít budou.

Co, jak, proč
Na podzim roku 2018 získali Michal Černý a Hanka Tulinská grant TAČR na svůj projekt Platforma 
pro transfer znalostí: informační gramotnost pro středoškoláky v mash-up virtuálním prostředí. 
Cílem projektu je vytvořit prostředí, ve nemž budou středoškolákům předány znalosti a dovednosti 
z oblasti vyhledávání a práce s informacemi – v podstatě poskytnout jim znalosti a zdroje, které 
poskytuje vysokoškolským studentům kurz KPI – Kurz práce s informacemi. Grant technologické 
agentury ČR, neboli TAČR, jim umožňuje po dobu tří let provádět aplikovaný výzkum v rámci jejich 
projektu.

Studenti středních škol, kteří mají zájem o další studium na vysoké škole, nemají často představu, 
jaká úroveň informační gramotnosti je na vysoké škole vyžadována a mnohdy ani neví, že 
univerzita nabízí způsoby, jak se na tuto úroveň dostat. Jak říká Michal: „Děláme spoustu 
zajímavých věcí a zároveň cítíme společenskou odpovědnost univerzit, chtěli bychom tedy 
vymyslet způsob, jak věci, které děláme, dostat ke středoškolákům.“ Cílem projektu je vytvořit 
kurz KPI modifikovaný tak, aby reflektoval potřeby vyučujících na středních školách. Dle Hančiných 
slov: „Když budeme ambiciózní a podaří se to, tak máme věc, kterou může převzít jakákoliv 
střední škola v České republice a samostatně ji aplikovat.“

Projekt má dvě linie – první, týkající se zajištění vzdělávací obory pro konkrétní školy vybrané do 
projektu, a druhou, zaměřenou spíše na výzkum vzdělávacích potřeb učitelů a informačního 
chování středoškolských studentů.
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